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Παράρτημα Ι 

Πρότυπο παρουσίασης  

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ  

ΘΕΜΑ Καθιέρωση Εβδομάδας  Ασφάλειας & Υγείας ΙΚΕΑ .                      

(SAFETY  WEEK)  
ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ ΣΕΙΡΑ ΔΡΑΣΕΩΝ  ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ     

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  HM  HOUSEMARKET LTD   (ΙΚΕΑ ΚΥΠΡΟΥ) 

ΑΡΙΘ. ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 300 

Χώρα ΚΥΠΡΟΣ 

Διεύθυνση ΒΕΡΓΙΝΑΣ 1 ΣΤΡΟΒΟΛΟΣ   

Τηλ.: 0035722502500 

Φαξ: 0035722502549 

Ηλ. Ταχ.: giorgos.siaperopoulos@ikea.com.cy 

Αρμόδιος 
επικοινωνίας 

 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΙΑΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ   00357 - 96888904 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΟΥ 
ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

HM  HOUSEMARKET LTD   (ΙΚΕΑ ΚΥΠΡΟΥ) 

Χώρα ΚΥΠΡΟΣ 

Διεύθυνση ΒΕΡΓΙΝΑΣ 1 ΣΤΡΟΒΟΛΟΣ   

Τηλ.: 0035722502500 

Φαξ: 0035722502549 

Ηλ. Ταχ.: giorgos.siaperopoulos@ikea.com.cy 

Αρμόδιος 
επικοινωνίας 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΙΑΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ    

ΤΟΜΕΑΣ ΛΙΑΝΙΚΟΝ ΕΜΠΟΡΙΟΝ 

ΚΑΘΗΚΟΝ 
 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό 12 των περί διαχείρισης θεμάτων ασφάλειας και υγείας στην εργασία Κανονισμών του 
2021 (Κ.Δ.Π. 158/2021) η  HM  HOUSEMARKET LTD   (ΙΚΕΑ ΚΥΠΡΟΥ) οφείλει να ενημερώνει τα πρόσωπα στην 
εργασία για τους κινδύνους που προκύπτουν από την εργασία, τα μέτρα που λαμβάνονται και πρόσβαση στη 
σχετικη πληροφόρηση.  
 
Αποτελεί προτεραιότητα για τον οργανισμό η ενίσχυση των διόδων εσωτερικής επικοινωνίας μεταξύ των 
εργαζομένων της. Ιδιαίτερα στην περίπτωση της HM  HOUSEMARKET LTD   (ΙΚΕΑ ΚΥΠΡΟΥ) το μέγεθος του 
υποστατικού, η πολλαπλότητα και διαφορετικότητα των δραστηριοτήτων καθώς και η καθημερινή αλληλεπίδραση 
με μεγάλο αριθμό τρίτων προσώπων (εξωτερικοί συνεργάτες και πελάτες)  καθίσταται επιτακτικό το καθήκον της 
διοίκησης να διασφαλίσει ότι όλοι οι εργαζόμενοι είναι ενήμεροι για τους ενδεχόμενους κινδύνους που προκύπτουν 
από την εκτέλεση των εργασιακών τους καθηκόντων.  
 
Μέσω της ενημέρωσης όλων των εργαζομένων για τους ενδεχόμενους κινδύνους ενισχύεται η ευαισθητοποίηση 
για τα θέματα ασφάλειας και υγείας και μπορούν όλοι οι εργαζόμενοι σε κάθε τμήμα και βαθμίδα να δράσουν 
αποτελεσματικά για την αποτροπή εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών. 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ (κίνδυνος/επικινδυνότητα/συνέπεια) 
Η HM  HOUSEMARKET LTD   (ΙΚΕΑ ΚΥΠΡΟΥ) είναι ανεπτυγμένη σε ένα χώρο είκοσι δυο   χιλιάδων 
τετραγωνικών μέτρων, με πολλαπλές και διαφορετικές δραστηριότητες όπως εστίαση, αποθήκευση, φόρτωση, 
συντήρηση, παιδότοπος,  διακόσμηση  και με πολλές και διαφορετικές ομάδες εργαζομένων όπως πωλητές, 
διακοσμητές, μάγειρες, αποθηκάριους , οδηγούς μηχανημάτων κλπ.  Για το λόγο αυτό, προκύπτουν πολλοί και 
διαφορετικοί κίνδυνοι στην εργασία  
 
Αν λάβουμε υπόψη ότι  οι χώροι καθημερινά πρέπει να σε θέση   υποδεχτούν χιλιάδες επισκέπτες με ασφάλεια, 
περί το 1.200.000  επισκέπτες ανά έτος, είναι ακόμη πιο επιτακτική η ανάγκη για  συμμετοχή όλων των  
εργαζόμενων ώστε να αποτραπούν αποτελεσματικά τα ατυχήματα και να επιτευχθεί ο στόχος που είναι η 
ασφάλεια εργαζομένων και τρίτων προσώπων. 
 
 

 

ΛΥΣΗ (πρόληψη κινδύνου) 
Ως εκ τούτου ενισχύθηκε η συμμετοχή των εργαζομένων στα θέματα ασφάλειας και υγείας μέσω διεξαγωγής 
σχετικής έρευνας  στα θέματα Ασφάλειας & Υγείας με προτάσεις   βελτίωσης μέσω μυστικής ψηφοφορίας. 
 
Η κινητοποίηση και συμμετοχή  των εργαζομένων στα θέματα Ασφάλειας & Υγείας επιτεύχθηκε με 
την: 
⚫ Καθιέρωση Εβδομάδας  αφιερωμένης στην Ασφάλεια & Υγεία. 
⚫ Η συμμετοχή όλων των εργαζομένων στη διεξαγωγή έρευνας  στα θέματα Ασφάλειας & Υγείας μέσω 

μυστικής ψηφοφορίας και δομημένου ερωτηματολογίου. 
⚫ Η ενημέρωση όλων των εργαζόμενων με ενημερωτικές συναντήσεις, εκπαιδεύσεις. 
⚫ Η δημιουργία αφίσας με θέμα την εβδομάδα Ασφάλειας & Υγείας (πόστερ)  

  
 

ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
⚫ Στην ερεύνα συμμετείχαν 213  εργαζόμενοι από όλα τα τμήματα του οργανισμού 
⚫ Κατατέθηκαν   18 συγκροτημένες προτάσεις  που προωθήθηκαν για επεξεργασία και υλοποίηση. 
⚫ Διαπιστώθηκε ενθουσιασμός και βελτίωση του εργασιακού κλίματος 
⚫ Όλη η διαδικασία της  συμμετοχής  των εργαζομένων και της δυνατότητας τους  να εκφράσουν τη γνώμη τους 

δημιούργησε το έντονο ενδιαφέρον των εργαζομένων  γεγονός  που αποτυπώθηκε με τη   συμμετοχή τους 
στην όλη διαδικασία.  

 

ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ     
⚫ Ενημέρωση - Εκπαίδευση  εργαζομένων για τη μεθοδολογία  και τα οφέλη της συμμέτοχης. 
⚫ Η συμμετοχή  όλων των εργαζομένων. 
⚫ Η υποστήριξη  της διοίκησης  στην διαδικασία της εσωτερικής επικοινωνίας  

ΚΟΣΤΟΣ/ΟΦΕΛΟΣ 
(συμπεριλαμβανομένου του κοινωνικού και 
οικονομικού κόστους και οφέλους, καθώς και του 
κόστους και οφέλους για το ανθρώπινο δυναμικό) 

 
Κόστος:  € 250,00  
Όφελος :  
1. Δημιουργία κλίματος συμμετοχής στα 

θέματα ασφάλειας και ενίσχυση της 
διαβούλευσης μεταξύ όλων των 
ενδιαφερομένων μερών. 
 

2. Η συμμετοχή όλου του προσωπικού στη 
διαδικασία ενίσχυσε καθοριστικά τον 
εντοπισμό ακόμη μεγαλύτερου αριθμού 
πιθανών αρνητικών σεναρίων για την 
ασφάλεια και υγεία 
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❑ ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΕΠΙΣΥΝΑΨΕΤΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ και/ή ΑΛΛΕΣ ΕΙΚΟΝΕΣ του 
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΚΑΛΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ, (π.χ. φωτογραφία ενός ανασχεδιασμένου εργασιακού περιβάλλοντος, 
εικονογραφημένο υλικό από τις εφαρμοζόμενες μεθόδους ή από το υλικό της κατάρτισης). 
❑  

 
 
 
 

Safety.pdf Safety day.pdf
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΑΡΑΚΑΛΕΙΣΘΕ ΝΑ ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΕΤΕ ΠΟΙΟΣ ΠΡΕΠΕΙ 
ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΤΟ ΒΡΑΒΕΙΟ 
Papaioannou Petros  
Cyprus Country Market Manager 

 η επιχείρηση 
 ο παροχέας των πληροφοριών 
 και οι δύο από κοινού 
 άλλο 

Επεξηγήσεις σχετικά με τις επικεφαλίδες 

• ΘΕΜΑ – Μία ή δύο βασικές λέξεις για την περιγραφή του παραδείγματος, π.χ. χειρωνακτική διακίνηση 
φορτίων, υπεργολαβία, αναδιοργάνωση της εργασίας, ασφαλής χρήση εργαλείων, κ.λπ.  

• ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΛΥΣΗΣ: Μία γραμμή π.χ. πρόγραμμα κατάρτισης μαθητευομένων, ασφαλέστερη 
χρήση χημικών ουσιών από καθαριστές κ.λπ. 

• ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ / ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΥ ΠΑΡΕΧΕΙ ΤΙΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Σε 
ορισμένες περιπτώσεις, ο οργανισμός που υποβάλλει την υποψήφια περίπτωση είναι άλλος από την 
επιχείρηση όπου εφαρμόστηκε η καλή πρακτική. Σε τέτοιες περιπτώσεις, παρακαλείσθε να παρέχετε 
λεπτομερή στοιχεία και για τους δύο φορείς, καθώς και τα στοιχεία των αρμόδιων επικοινωνίας και 
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στους δύο φορείς. Εάν, για παράδειγμα, παράδειγμα καλής πρακτικής αποτελεί, μια διαδικασία ή ένα 
εργαλείο εκτίμησης κινδύνου που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από άλλες επιχειρήσεις, το μέγεθος της 
επιχείρησης που ανέπτυξε το υποβληθέν παράδειγμα πρέπει να χρησιμοποιηθεί για την κατάταξη του 
υποψηφίου (κατηγορία επιχείρησης που απασχολεί λιγότερους ή περισσότερους από 100 
εργαζόμενους). 

• ΤΟΜΕΑΣ: Εάν είναι δυνατόν, ο τομέας πρέπει να αναφέρεται με τη χρησιμοποίηση της στατιστικής 
ταξινόμησης της οικονομικής δραστηριότητας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Γενική Ονοματολογία των 
οικονομικών δραστηριοτήτων στις Ευρωπαϊκές Κοινότητες (NACE) Αναθ.2, 2008. 

• ΚΑΘΗΚΟΝ: Περιγραφή του καθήκοντος και του χώρου εργασίας/της δραστηριότητας/της 

κατάστασης που προκαλεί τον κίνδυνο/της επικινδυνότητας/των συνεπειών. 

• ΠΡΟΒΛΗΜΑ: Περιγράψτε πώς, πότε και με ποια μορφή προκύπτουν οι κίνδυνοι/οι επικίνδυνες 
καταστάσεις, καθώς και τις συνέπειες και τα αποτελέσματα (ενδεχόμενες βλάβες στην υγεία, ασθένειες, 
ατυχήματα, επιπτώσεις στην παραγωγή και στην εργασία κ.λπ.). Η περιγραφή πρέπει να είναι σαφής 
έτσι ώστε όσοι έχουν πρόσβαση στις πληροφορίες μέσω του Διαδικτύου να μπορούν να κατανοούν τα 

μέτρα που έχουν ληφθεί και τους λόγους για τους οποίους ελήφθησαν. 

• ΛΥΣΗ: Σαφής περιγραφή των μέτρων που έχουν ληφθεί, π.χ. διαδικασία επιλογής, συμμετοχή 
του εργατικού δυναμικού, εφαρμογή, κ.λπ. Η εφαρμοζόμενη λύση πρέπει να είναι κατανοητή 

ούτως ώστε ο αναγνώστης να έχει μια σαφή εικόνα της.  

• ΚΟΣΤΟΣ / ΟΦΕΛΟΣ: Αναφορά του συνόλου των δαπανών που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της 
εφαρμογής της νέας λύσης και της μείωσης του κόστους που προέκυψε ως άμεση ή έμμεση συνέπεια 
της καινοτομίας (εφόσον διατίθενται σχετικά στοιχεία).  

• ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ/ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑ: Αναφορά των μετρήσιμων αποτελεσμάτων καθώς επίσης και 
οποιωνδήποτε «μη μετρήσιμων» ωφελειών, π.χ. μείωση της συχνότητας εμφάνισης συμπτωμάτων 
αδιαθεσίας, βελτίωση του εργασιακού κλίματος, βελτιωμένος από εργονομική και/ή οικονομική άποψη 
τρόπος εργασίας κ.λπ. Εδώ μπορεί να περιληφθεί το κοινωνικό και οικονομικό κόστος και όφελος, 
καθώς και το κόστος/όφελος για το ανθρώπινο δυναμικό, όπως επίσης και οι θετικές συνέπειες. 

• ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ/ΕΣ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ: Στοιχεία τα οποία είναι απαραίτητα για την επίτευξη του 
προσδοκώμενου αποτελέσματος, π.χ. η συμμετοχή των εργαζομένων στην ανάπτυξη του σχεδίου ή 
στην εκτίμηση κινδύνου, συμπεριλαμβανομένων στοιχείων όπως η εύκολη πρόσβαση στα τμήματα που 
απαιτούν συντήρηση, στις αρχές σχεδιασμού εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων των υπεργολάβων 
κατά τον προγραμματισμό της συντήρησης ή τον εφοδιασμό τους με επαρκείς πληροφορίες σχετικά με 
το χώρο εργασίας στον οποίο θα εργαστούν προκειμένου να μπορέσουν να εκτελέσουν το έργο τους με 
ασφάλεια. 

 Ως συμπληρωματικές πληροφορίες πρέπει να παρέχονται φωτογραφίες και λοιπό εικονογραφημένο 

υλικό και, εφόσον είναι δυνατόν, γραφικές παραστάσεις, πίνακες και διαγράμματα. 

 

  


